

信用卡引发的卡奴现象，如何正确使用信用卡 目前，使用信用卡的人越来越多，信用卡成为新潮理财手段和支付方式。信用卡凭借其先消费，后还款的消费理念，引发了一场消费观念变革，成为了新时代宠物。目前，我国正处于信用消费发展初期，不少人热衷于刷卡消费。殊不知，信用卡的不仅能透支消费，支付方便，优惠多多，而且在理财记账方面有不错的体现，理财高手更是能够使用信用卡投资，从而获取不菲收益。随着征信系统引入中国，信用卡带来的征信记录，将影响到持卡人生活的方方面面。信用卡是把双刃剑，在带来方便的同时，不少持卡人由于使用不当，轻则沦为卡奴，终日为卡债奔波，重则无力偿还，不但带来不良记录，而且伴随法律后果。而这一切，归根到底，是由于持卡人制止力不够，或者计划不当，使用不慎造成的。卡奴

一词源于台湾。台湾地区的金融主管部门将无力偿还银行最低还款额，且连续3个月未能还款的人定义为卡奴。目前在台湾属于卡奴范围内的持卡人数量已接近百万。是什么令现代文明社会的人因为一张小小的卡片而沦落为奴

？前段时间，电视中一直在报道着台湾卡奴现象，年老的奶奶因为卡债，杀死了自己的亲孙女；年少的主妇因为卡债，携子女跳楼自杀。。。。一例例触目惊心的案例，让我们不得不反思卡奴现象带给社会的危害性。今天台湾这些卡奴正在自杀—犯罪—抗争之间绝望地挣扎，因为卡债逼人，有的人已经成为流落街头的游民，更多的卡奴因债台高筑，陷入忧虑症的边缘。就国内信用卡的发展状况来看，信用卡产业已经进入一个爆发性增长阶段。从03年到08年，信用卡发卡行从几家发展到几十家，还有很多银行准备涉足其中；发卡量也从数十万张达到了数千万张。甚至在校大学生这一缺乏收入的市场人群，也成为了发卡对象。

随着国民经济的发展，国民人均收入增加，国民生活水平得到迅速提高。用明天的钱做今天的事的超前消费观念逐渐在社会中普及，信用卡透支消费已经成为了很多年轻人生活中习以为常的行为。从信用卡产业发展的特点来看，它的确带有拉动消费、刺激社会需求的功能，随着人们消费观念的更新，年轻人消费欲望高、投资欲望表现强烈的特点很容易暴露出来。一些经济学家也指出，适度的负债能够有效地提高投资效率，充分享受生活的乐趣，提高生活质量。然而任何事情都是限度，超过限度就会适得其反。由于受到客观环境的影响，过分追求高档奢侈的生活，从而引发的过度超前消费而形成的个人负债，不仅不能成为提高生活品质的基础，反而成了月光族加大了生活的负担，同时还是个人走向破产的祸根。这些话或许是危言耸听，但台湾著名歌星钟镇涛的状况就是一个活生生的例子。卡奴已成为一个不容忽视的社会现象，带来了很多的社会问题，广大卡奴应该深思其应承担的社会责任。超前消费的观念应当建立在未来有稳定收入，职业生涯不断上升这样一个预期基础之上。但是其潜在的危险是：在目前竞争极其激烈的经济社会中，工作、事业、生活的变数相当大的，很大一部分人群自身抵抗这种风险的能力并不高，一旦发生大的变故就很可能带来个人金融危机。当前很大一部分卡奴是由于08年经济危机带来的收入锐减引起的，一场金融危机，就能引发一群人的破产。而很多刚参加工作的大学生由于工作不够稳定，社会阅历不够，更容易成为卡奴。给大学生发信用卡不是错，他们受过高等教育，具有良好的个人信用意识，之所以

出现个别学生恶意透支事件，是因为家庭、社会、大学没有为他们及时灌输个人理财观念，从而导致他们不善于理财而引发出来的。

信用卡应该成为理财的利器，生活的好帮手，而不是卡奴的摇篮。信用卡所依附的很多服务功能，的确为持卡人的生活带来许许多多的便利之处。作为持卡人应该懂卡知卡，正确的使用和合理的消费更是信用卡的根本所在，因为使用信用卡过度消费而成为卡奴的内因是在于用卡的人，而不是信用卡本身造成的过错。要减少卡奴现象，甚至降低由此产生的负面社会影响，除了依赖市场秩序、经济法律的完善，同时也依赖于持卡人成熟的消费心理和健康的消费文化培养，但是从更深层次对卡奴问题进行一下思考，从办卡伊始持卡人就应该学习正确合理使用信用卡。信用卡其独有的账单功能，消费查询功能。给家庭记账理财带来了便利。而凭借密码加签名的支付，更保证了持卡人资金的安全。银行的失卡赔付功能，可以让持卡人完全放心。而免息和各种免费功能，使用得当，能够给生活带来极大的便利。各种优惠商家和优惠活动，更能给持卡人带来最大的实惠。把握住这些，那么你不但能够省下大笔的钱，而且还能轻松生活，轻松理财。当一部分人沦为卡奴，苦苦为卡债奔波时。另一部分人已经使用信用卡投资，获得了真正的实惠。信用卡超长的免息期，各种的优惠活动，给信用卡投资提供了良好的基础。只要使用得当，合法合理投资，你的未来不是梦。这才是信用卡的真谛：用明天的钱，实现今天的梦想；用银行的钱，成就自己的事业。